

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.08.2023 Астраханец сбил полицейского, а затем протащил его на крыше авто	4
28.08.2023 Рабочий умер после удара током на стройке на севере Москвы	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
29.08.2023 Главы МВД России и Таджикистана обсудили аспекты пребывания трудовых мигрантов	4
Т.А. ГОЛИКОВА	5
29.08.2023 Более 18 млн учеников пойдут в российские школы 1 сентября - Голикова.....	5
28.08.2023 Губернатор Тверской области и зампред Правительства РФ посетили Старицкий колледж..	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
28.08.2023 В Минтруде определили, как будет проходить социальная занятость инвалидов.....	6
28.08.2023 Гусев обратился в Минтруд с предложением поднять зарплаты бюджетникам на 20%	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
29.08.2023 Угольные предприятия ДНР погасили более 800 млн рублей долгов по зарплате -Роструд...	7
29.08.2023 В уголовно-исполнительной системе впервые начали обучать пожарных.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
29.08.2023 Рабочий белогорского зерносушильного комплекса угодил ногой в винт конвейера и погиб	11
29.08.2023 В столице Коми погиб сотрудник охранной фирмы	11
28.08.2023 В Люберцах организована проверка по факту травмирования рабочих в результате падения лифта в шахту	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
28.07.2023 Председатель ФНПР Михаил Шмаков призвал социальных партнеров в рамках РТК предметно обсудить вопрос о росте заработной платы	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
29.08.2023 Категории риска потребовали присмотра	14
29.08.2023 Стало известно, чем обернется индексация минимальной зарплаты для бюджетников.....	15
28.08.2023 В ЦФО поддержали предложение Тамбовской облдумы поощрять наставников победителей олимпиад	17
28.08.2023 Средняя зарплата жителей Мурманской области превысила 45 тысяч рублей	18
28.08.2023 Новые работники в Петербурге могут получить зарплату до 100 тысяч рублей.....	19
28.08.2023 В Госдуме оценили, можно ли увеличить маткапитал до 1 млн рублей в 2024 году	19



28.08.2023 Нилов объяснил, кому необходимо разрешить тратить маткапитал на авто	20
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	20
28.08.2023 Педагогам в ЛНР начали погашать задолженности по зарплате за 2014-2015 учебный год...20	
28.08.2023 В ЛНР педагоги впервые пройдут стажировки в рамках федерального проекта "Профессионализм"	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.08.2023

Астраханец сбил полицейского, а затем протащил его на крыше авто

Фигурантом уголовного дела о применении опасного для жизни насилия в отношении полицейского стал 44-летний житель Астраханской области, об этом 29 августа сообщает следственное управление СК РФ по региону.

Инцидент произошел 19 августа вблизи рабочего посёлка Ильинка Икрянинского района Астраханской области. Водитель автомобиля «ВАЗ-21110» сбил автоинспектора, который пытался остановить его для проверки документов.

На попавшей в интернет видеозаписи произошедшего, видно, что водитель не только сбил сотрудника ДПС, но и протащил его несколько метров на крыше автомобиля. В результате **сотрудник ДПС получил травмы рук и ног**.

Подозреваемому грозит до десяти лет лишения свободы. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

<https://rossaprimavera.ru/news/2da3d809>

28.08.2023

Рабочий умер после удара током на стройке на севере Москвы

Рабочий умер от удара током на стройке на севере Москвы, сообщается в телеграм-канале столичной прокуратуры.

"По предварительной информации, на строительном объекте на Ленинградском шоссе водитель грузового автомобиля в ходе разгрузки получил электротравму", – поделились в ведомстве.

Головинская межрайонная прокуратура взяла на контроль ход и результаты процессуальной проверки. Уточняется, что **рабочий погиб** на месте.

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.08.2023

Главы МВД России и Таджикистана обсудили аспекты пребывания трудовых мигрантов

Министры внутренних дел России и Таджикистана Владимир Колокольцев и Рамазон Рахимзода в Москве обсудили ситуацию с соблюдением законодательства **трудовыми мигрантами** из республики, а также задержание одного из похитителей зампреда Ориенбанка.

"В ходе встречи были рассмотрены вопросы сотрудничества двух министерств по вопросам пребывания **трудовых мигрантов**, защиты прав и предотвращения нарушений в их отношении", - говорится в сообщении пресс-службы МВД Таджикистана. В ведомстве отметили, что глава МВД посетил Москву по поручению президента республики Эмомали Рахмона. Министры также обсудили задержание фигуранта дела о похищении и убийстве заместителя председателя правления Ориенбанка Шухрата Исматуллоева.



Как сообщили в посольстве Таджикистана в Москве, Рахимзода провел встречу с представителями общественных объединений граждан республики, которые работают в России. "В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с **трудовой миграцией**. В частности, разъяснительной и информационной работой, соблюдением требований законодательства РФ, порядком оформления документов", - сообщили в дипломатическом представительстве.

В 2023 году СМИ неоднократно сообщали о задержании граждан Таджикистана в России. По утверждению таджикской стороны, имели место случаи жесткого обращения с задержанными. Руководство МВД и генпрокурор Таджикистана Юсуф Рахмон обращалось к российским коллегам с просьбами проверить действия сотрудников правоохранительных органов из-за некоторых инцидентов.

Исматуллоева похитили в июне в Душанбе участники организованной преступной группы и вывезли из города. Затем Генпрокуратура Таджикистана сообщила, что банкир убит. В похищении подозревают более 10 человек, часть из них задержана за рубежом. Один из похитителей, Рустам Ашурев, в конце июня устроил стрельбу в аэропорту Кишинева и был смертельно ранен при задержании.

<https://tass.ru/obschestvo/18608695>

Т.А. ГОЛИКОВА

29.08.2023

Более 18 млн учеников пойдут в российские школы 1 сентября - Голикова

Учебный год 1 сентября начнется для 18 млн российских школьников, из них в первый класс - около 2 млн детей. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на селекторном совещании по вопросу подготовки образовательных организаций к началу 2023/2024 учебного года.

"В регионах завершается плановая подготовка образовательных учреждений к новому учебному году в плане комплексной безопасности, соответствия санитарно-эпидемиологическим требованиям и кадровой обеспеченности. Учебный год в этом году начнется 1 сентября для более чем 18 млн школьников в 40 тыс. школ, более чем 6,9 млн дошкольников в 33 тыс. детских садах и более 2,6 млн обучающихся в 3 тыс. колледжей. В первый класс пойдут почти 2 млн детей, рост числа первоклассников составил более 8% по сравнению с прошедшим учебным годом", - привели слова **Голиковой** в ее аппарате.

Вице-премьер отметила, что с 1 сентября все обучающиеся начальных классов всех российских школ будут обеспечиваться горячим питанием за счет средств федерального бюджета. Кроме того, создана и внедрена федеральная государственная система "Моя школа". Кроме того, на основе разработанной единой модели профессиональной ориентации обучающихся в новом учебном году вводятся занятия по профориентации, позволяющие помочь детям с выбором будущей профессии.



Голикова также рассказала, что продолжается работа по выполнению поручений президента РФ о создании не менее 1,3 тыс. школ по итогам 2024 года и об обеспечении 100% доступности дошкольного образования до конца 2023 года. По словам вице-премьера, в рамках национальных проектов "Образование" и "Демография", начиная с 2019 года в 80 регионах ввели в эксплуатацию 906 школ на 524,7 тыс. мест и 1 633 детских сада на 237,1 тыс. мест.

ТАСС - Российские новости

28.08.2023

Губернатор Тверской области и зампред Правительства РФ посетили Старицкий колледж

28 августа губернатор Тверской области Игорь Руденя, зампред Правительства РФ Татьяна **Голикова** и председатель совета фонда возрождения Старицкого Свято-Успенского монастыря Виктор Христенко находятся в Старице.

Как сообщает региональное правительство, руководители принимают участие в мероприятиях, которые приурочены к празднованию Успения Пресвятой Богородицы. Перед началом торжеств они осмотрели ряд соцобъектов города, в том числе побывали и в Старицком колледже. Руководители побывали кабинетах, местной библиотеке, а еще музее, экспонаты которого посвящены Великой Отечественной войне.

После посещения колледжа, губернатор Игорь Руденя поручил подготовить документы, необходимые для ремонта крыши и фасада учебного учреждения, замены осветительных приборов и находящегося в кабинетах оборудования.

<https://tver.mk.ru/social/2023/08/28/gubernator-tverskoy-oblasti-i-zampred-pravitelstva-rf-posetili-starickiy-kollezh.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.08.2023

В Минтруде определили, как будет проходить социальная занятость инвалидов

Министерство труда и социальной защиты утвердило примерный порядок организации социальной занятости инвалидов. Соответствующий приказ ведомства опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно приказу, социальная занятость инвалидов не предполагает трудовой деятельности, а организации, уполномоченные обеспечить эту занятость, будут определяться органами власти регионов. При этом уполномоченные организации должны провести оценку способности инвалида к несложным видам деятельности при помощи других и определить, насколько он нуждается в социальной занятости.

Кроме того, уполномоченным организациям надо будет организовать специальные структурные подразделения (мастерские) для обучения инвалидов элементарными навыкам и умениям, соответствующим их способностям и не требующим получения специального образования. В



таких мастерских может одновременно реализовываться социальная занятость и проходить сопровождаемая трудовая деятельность.

После индивидуального обучения инвалида элементарным навыкам и умениям должны быть созданы условия для его адаптации к социальной занятости. Для инвалидов, у которых есть сложности с выполнением простых видов труда со значительной помощью других, будут организованы простые виды развивающей деятельности путем моделирования бытовых и социальных ситуаций.

Для обеспечения социальной занятости инвалидов должна быть создана доступная среда, а место, предоставляемое для социальной занятости, расположено максимально близко к адресу, по которому проживает инвалид, указали в **Минтруде**.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-opredelili-kak-budet-prokhodit-socialnaya-zanyatost-invalidov.html>

28.08.2023

Гусев обратился в Минтруд с предложением поднять зарплаты бюджетникам на 20%

Кандидат в мэры Москвы, первый заместитель руководителя фракции "Справедливая Россия - За Правду" Дмитрий Гусев заявил, что направит письмо в **Минтруд** РФ с предложением увеличить зарплаты всем бюджетникам на 20%.

"В связи с тотальным подорожанием продуктов предлагаю увеличить зарплаты всем бюджетникам на 20%. Соответствующее письмо направлю в **Минтруд** РФ. Нужно поддерживать наших докторов, педагогов, воспитателей и других работников, получающих зарплаты из бюджета", - написал Гусев в своем телеграм-канале.

По его словам, учителя и врачи уже буквально вынуждены зарабатывать на хлеб, поэтому зарплаты бюджетникам необходимо индексировать, и не просто на уровень инфляции.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.08.2023

Угольные предприятия ДНР погасили более 800 млн рублей долгов по зарплате -Роструд

Угольные предприятия в Донецкой Народной Республике после вмешательства **Роструда** погасили задолженность по заработной плате на сумму 820 млн рублей. Восстановлены права более чем 6 тыс. работников, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"Благодаря эффективно выстроенной работе между органами власти регионов, органами прокуратуры и **инспекцией труда** в новых регионах удалось добиться погашения задолженности по заработной плате на восьми предприятиях угольной промышленности ДНР. В результате мер инспекторского реагирования погашена задолженность на сумму 820 млн рублей,



восстановлены права более чем 6 тыс. работников", - цитируют в сообщении **руководителя Роструда Михаила Иванкова**.

Как уточнили в **Роструде**, проверки провели, в частности, на шахте "Комсомолец Донбасса", в Донецкой угольной энергетической компании, на Моспинском углеперерабатывающем предприятии. Отмечается, что Юго-Западная межрегиональная территориальная **инспекция труда** провела контрольно-надзорные мероприятия на основании требований прокуратуры ДНР.

ТАСС - Российские новости

29.08.2023

В уголовно-исполнительной системе впервые начали обучать пожарных

С 1 января 2024 года в России вступит в силу федеральный закон "О пробации в Российской Федерации". Его главная цель - трудоустройство граждан, освобождающихся из мест лишения свободы. Причем работа им должна будет предоставляться в соответствии с имеющейся специальностью, квалификацией и навыками.

По словам **заместителя руководителя Роструда** Дениса **Васильева**, на портале "Работа России" уже есть функционал, позволяющий сотрудникам УФСИН формировать резюме осужденных и заранее подбирать подходящие вакансии.

- На портале созданы свыше 2600 личных кабинетов для сотрудников этих учреждений, которые помогают заполнить резюме и начать работу по подготовке осужденных к выходу на рынок труда, - сказал глава ведомства.

Напомним: в России началась поэтапная трансформация действующих центров занятости в современные кадровые центры - меняется формат их деятельности с акцентом на адресный подход и учет конкретных жизненных ситуаций людей, в том числе недавно освобожденных из мест лишения свободы. Важно и то, что в работу центров сейчас начинают внедрять единый стандарт трудоустройства вчерашних осужденных.

Чем больше таких людей найдут свое место в жизни, тем более безопасным и здоровым станет общество. Одновременно будет быстрее решаться и кадровая проблема на севере страны. "РГ" уже рассказывала о том, что вчерашние осужденные - это реальная рабочая сила, способная восполнить дефицит рабочих рук в Арктической зоне России. Сегодня он очень ощущим во всех сферах экономики - рынок вакансий растет во всех регионах АЗРФ. Только в Архангельской области на данный момент свободны около 12 тысяч рабочих мест.

По информации "РГ", сегодня в колониях готовятся к освобождению люди, мотивированные на социализацию. Вместе с тем многие из них вообще не имеют образования, получили профессию, которая на рынке труда не востребована, или же имеют безнадежно устаревший профессиональный уровень.



Можно ли одновременно... "сидеть" и учиться? Для того чтобы люди в заключении тратили свободное время с пользой, в системе УФСИН Архангельской области открыли девять образовательных учреждений.

- Каждый год мы обучаем около двух с половиной тысяч осужденных. Они могут получить 50 профессий. Наибольшей популярностью пользуются такие, как повар, пекарь, сварщик, электромонтажник, машинист, штукатур-плотник, - отметил врио заместителя начальника УФСИН региона Александр Литвинчук.

Причем одна из главных проблем - прохождение практики, так как в исправительных учреждениях по понятным причинам она очень ограничена. Но использованию новых технологий мешает устаревшая материальная база училищ. Это главный минус, который в дальнейшем не позволяет выпускникам конкурировать на рынке труда с теми, кто обучался на свободе.

Средств на оборудование и модернизацию учреждений образования сегодня не хватает практически во всех колониях РФ

Средств на оборудование и модернизацию учреждений образования сегодня не хватает практически во всех колониях РФ. В Архангельской области выход нашли в сотрудничестве некоммерческих организаций и образовательных учреждений: грантовая поддержка позволяет сегодня изменить ситуацию с получением практических навыков "за колючей проволокой". Опыт представили на круглом столе, организованном общественной палатой Архангельской области.

- НКО могут более оперативно и гибко встроиться в этот процесс, реагируя на потребности общества, - считают эксперты круглого стола.

Отметим, что в Поморье сегодня сделали ставку на использование интерактивных способов ведения занятий. Так, сейчас для прохождения практики в училищах УФСИН с помощью НКО создается инфраструктура, позволяющая осужденным "обкатывать" профессиональные навыки во время интерактивных ситуационных сценариев.

К примеру, в уголовно-исполнительной системе впервые начали обучать пожарных, причем по новым стандартам: специальный тренажер моделирует использование средств пожаротушения.

- Если старая техническая база не позволяла обучать людей, то теперь в интерактивном режиме границ в получении образования практически нет, - считает председатель Общественной палаты региона Юрий Сердюк.

Одним словом, для отработки пожарных навыков в колонии не требуется "разводить костер", а потом его тушить: все действия совершаются на экране компьютера, который позволяет смоделировать ситуацию. Более того, во время проекта педагогам-практикам и ученикам удалось наладить нормальное живое общение.

- Когда осужденные надевают боевку (обмундирование пожарного), берут в руки огнетушитель, у них меняется сознание, - делятся опытом организаторы проекта. - Происходит смена



социальных ролей - люди, которые раньше могли отнять чужие жизни, теперь призваны их спасать.

А главное, что работа в регионе для этих выпускников есть: собственные противопожарные службы действуют сейчас во многих частных и ведомственных учреждениях, при этом дефицит кадров в них остается очень серьезным. Только в Архангельской области сегодня требуются три десятка огнеборцев с зарплатой около 35 тысяч рублей. Вакантными остаются ставки и на других территориях Арктики: в Усинске, Анадыре, Певеке зарплаты пожарного варьируются от 40 до 60 тысяч рублей.

Неудивительно, что шесть выпускников училища УФСИН уже тушат пожары в Арктике. А в ведомстве считают, что новый опыт очень важен в подготовке Архангельской области к вступлению в действие закона о пробации. Кстати, с 2024 года появятся индивидуальные планы поддержки и социализации освобождающихся людей - они призваны предупреждать рецидив.

Отметим также, что для осужденных в регионе сегодня действуют консультационные пункты по поиску работы. Причем наиболее востребованы у тех, кто готовится к освобождению, индивидуальные консультации. А проводят их не только представители службы занятости, но и работодатели. В итоге в Поморье за последние полгода трудоустроены 84 вышедших на волю осужденных - более половины тех, кто обратился за помощью.

Для людей, освободившихся из колонии и не сумевших устроиться на работу по месту жительства, сегодня действуют программы "мобильности" с трудоустройством и даже предоставлением жилья на других территориях. Это могут быть как квартира (в том числе в деревянном доме), так и общежитие, либо компенсация расходов на аренду. Средства на переселение выделяются из региональной казны. Более того, деньги предусмотрены и для работодателя - из областного и федерального бюджетов им компенсируются издержки на трудоустройство и обустройство вчерашних осужденных.

Кстати

С 1 октября вступят в силу изменения в Уголовно-исполнительный кодекс РФ, которые позволят привлекать осужденных к принудительным работам у индивидуальных предпринимателей.

При этом ИП наделяются соответствующими правами и обязанностями. В частности, они должны будут предоставлять осужденным общежития и имущество, необходимое для отбывания принудительных работ, а также содействовать исправительным центрам в материально-бытовом и медико-санитарном обеспечении осужденных.

<https://rg.ru/2023/08/29/reg-szfo/v-ugolovno-ispolnitelnoj-sisteme-vpervye-nachali-obuchat-pozharnyh.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.08.2023

Рабочий белогорского зерносушильного комплекса угодил ногой в винт конвейера и погиб

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения табака. Курение вредит здоровью

Трудовая инспекция нашла на производстве множество нарушений.

Комиссия амурской **трудовой инспекции** завершила расследование гибели рабочего ООО «Белогорское» 26 июня. Работник получил травму и скончался от кровопотери.

Как выяснила комиссия, заведующий зерносушильным комплексом поручил подсобному рабочему отгрузить сою из силоса. Пострадавший зашел в силос и приступил к работе. Перебрасывая сою лопатой, он встал правой ногой на крышку колеса конвейера, а левой - на насыпь сои перед конвейером, в какой-то момент работник поскользнулся, упал, и его одежду намотало на винт, который зажал левую ногу пострадавшего.

На помощь рабочему бросились его коллеги, они освободили его ногу, вынесли пострадавшего из помещения силоса и передали медицинской бригаде. Однако, спустя некоторое время работник скончался от кровопотери.

Комиссия выявила нарушения требований охраны труда, приведшие к несчастному случаю. Основной его причиной стал конструктивный недостаток - открытая часть шнека винтового конвейера для транспортировки сои не была ограждена металлической решеткой. Также в инструкции по охране труда, разработанной ООО для подсобного рабочего, не было запрета нахождение по крышке кожуха винтового конвейера, а также запрета проталкивания сои в данный механизм.

Кроме того, при приеме на работу подсобному рабочему не провели инструктаж по охране труда, его допустили к самостоятельной работе без такого обучения и проверки знаний по требованиям охраны труда.

Руководители и специалисты не обеспечили должный контроль за ходом выполнения работ. Выяснилось, что в организации в принципе не работали над выявлением опасностей и профессиональных рисков, соответственно, не предпринимали мер для их снижения.

<https://asn24.ru/news/crime/117262/>

29.08.2023

В столице Коми погиб сотрудник охранной фирмы

Несчастный случай произошел в частной охранной организации «АСБ-С». Фирма зарегистрирована в Эжвинском районе Сыктывкара.

В **Государственную инспекцию труда** в Коми 28 августа поступило извещение о смертельном несчастном случае на производстве. Трагедия случилась 26 августа с работником ООО ОО «АСБ-С». Подробности не сообщаются, начато расследование.



В системе «СПАРК» указано, что основной вид деятельности фирмы - частные охранные услуги, дополнительный - производство электромонтажных работ; деятельность систем обеспечения безопасности; деятельность по расследованию.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/162217/>

28.08.2023

В Люберцах организована проверка по факту травмирования рабочих в результате падения лифта в шахту

Следственным отделом по г. Люберцы ГСУ СК по Московской области организована проверка по факту травмирования сотрудников фирмы, проводящих работы по обслуживанию лифтового оборудования. По предварительным данным, 27 августа 2023 года при производстве ремонтных работ произошло падение кабины грузового лифта в шахту на «-1 этаж». В результате пострадали двое сотрудников фирмы, производивших ремонт лифтового оборудования. Оба госпитализированы в медицинское учреждения с различными травмами. Следователем проведен осмотр места происшествия, истребованы медицинские документы пострадавших, назначены судебно-медицинские экспертизы. В ГИТ МО направлено поручение о проведении проверки, опрошен электромонтер компании, обслуживающей эксплуатацию лифта. По результатам проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение.

<https://inlubertsy.ru/news/bezopasnost/v-ljubertsah-organizovana-proverka-po-faktu-travmirovaniya-rabochih-v-rezultate-padenija-lifta-v-shahtu>

ПРОФСОЮЗЫ

28.07.2023

Председатель ФНПР Михаил Шмаков призвал социальных партнеров в рамках РТК предметно обсудить вопрос о росте заработной платы

28 июля очередное заседание **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений прошло в Доме **Правительства РФ** под председательством Координатора РТК, вице-премьера Татьяны Голиковой.

Среди плановых вопросов повестки заседания наиболее острым был вопрос об использовании в дальнейшем **трудовых мигрантов**. Позицию профсоюзной стороны изложил ее Координатор, Председатель **ФНПР** Михаил Шмаков.

Он обратил внимание социальных партнеров на то, что проектом постановления правительства **РФ** предлагается не сокращение, а сохранение в 2024 году допустимой доли иностранных работников на уровне 2023 года, а по отдельным отраслям и увеличение доли по сравнению с общероссийской (например, в Магаданской **области** по автодорожной отрасли). А также на то, что методическими рекомендациями по определению и установлению допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, не предусмотрено обсуждение проектируемой допустимой доли иностранной рабочей силы на отраслевых



комиссиях. Во многих **регионах** отсутствуют аналитические выкладки о необходимости привлечения иностранной рабочей силы. При этом в Республике Дагестан и частично в Удмуртской Республике соответствующие предложения этих **регионов** не рассматривались республиканскими трехсторонними комиссиями.

Профсоюзная сторона в основном согласилась с проектами федеральных законов в части сохранения права на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком за матерью (другим лицом, имеющим на это право), вышедшей на работу до того, как ребенку исполнится 1,5 года, в том числе, и в случае ее работы у другого работодателя. При этом было предложено устраниТЬ запрет на выплату женщинам двух пособий одновременно - пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком, имея в виду установленную необходимость выбора одного из них.

Кроме этого, особое внимание профсоюзов было уделено проекту федерального закона о поправках в отдельные законодательные акты в связи с повышением минимального размера оплаты труда. Во исполнение указания Президента РФ МРОТ устанавливается в сумме 19 242 руб. с 1 января 2024 года. Соотношение МРОТ и медианной заработной платы составит 47,7%. Реальное повышение покупательной способности МРОТ будет зависеть от роста потребительских цен и роста медианной заработной платы. В текущих условиях спрогнозировать рост данных показателей затруднительно. Профсоюзы считают необходимым дополнить законопроект нормой, обеспечивающей ежегодное повышение уровня реального содержания (покупательной способности) МРОТ. В это связи Михаил Шмаков предложил в проект решения РТК пункт:

"Сторона Комиссии, представляющая общероссийские объединения профсоюзов, считает необходимым дополнить законопроект нормой, обеспечивающей ежегодное повышение уровня реального содержания (покупательной способности) МРОТ".

Лидер ФНПР призвал социальных партнеров в рамках РТК предметно обсудить вопрос о росте заработной платы.

С учетом высокой степени готовности без обсуждения было согласовано несколько документов, в том числе, касающихся оказания медицинской помощи и проведения медэкспертиз, необходимых для обеспечения жизнедеятельности населения ЛНР, ДНР, Запорожской **области**, Херсонской **области** и иных субъектов РФ, а также правил аккредитации организаций и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в **области** охраны труда.

Комиссия утвердила проект Единого плана первоочередных мероприятий РТК на II полугодие 2023 года по реализации мероприятий Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2021-2023 годы.

В заключительной части заседания РТК, в "разном", профсоюзная сторона предложила обсудить следующие вопросы.

О проекте постановления Правительства РФ о переносе выходных дней.



Проект был одобрен на РТК в июне 2023 года, но до сих пор не принят.

О проблемах совершенствования методики проведения специальной оценки условий труда.

В связи с длившимися уже много лет "проволочками" по согласованному проекту внесения поправок в методику о проблеме рассказал Алексей Безюков, руководитель Департамента охраны труда и экологии Аппарата **ФНПР** - главный технический инспектор труда **ФНПР**.

О дополнительных социальных гарантиях работников ОПК.

Речь шла об установлении более льготных условий для формирования досрочной пенсии по старости в отношении работников предприятий оборонно-промышленного комплекса, в том числе, занятых во вредных условиях труда и выполнении государственного оборонного заказа.

Михаил Шмаков также обратил внимание (не в первый раз) членов комиссии на необходимость вернуться к решению насущной проблемы индексации пенсий работающих пенсионеров.

По данным и другим предложениям профсоюзов Татьяна Голикова дала необходимые разъяснения и поручения.

Департамент по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения

http://mosoblprofstroy.ru/news1/news_post/predsedatel-fnpr-mihail-shmakov-prizval-socialnyh-partnerov-v-ramkah-rtk-predmetno-obsudit-vopros-o-roste-zarabotnoj-platy

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.08.2023

Категории риска потребовали присмотра

Белый дом подготовил новую опцию для бизнеса в рамках реформы контроля и надзора — возможность обжаловать онлайн через «Госуслуги» присвоение предприятиям высоких степеней риска для назначения риск-ориентированных плановых проверок. Курирующий реформу контрольно-надзорной деятельности (КНД) аппарат Белого дома за счет повышения корректности и прозрачности назначения таких мероприятий рассчитывает на отказ контролеров от идеи обхода моратория за счет завышения категории риска для интересующих их компаний — корректным механизмом для таких случаев является разработка внятных индикаторов риска для назначения внеплановых проверок. При этом попутно авторы реформы намерены получить из жалоб прозрачные данные о нарушениях в КНД для уточнения направлений продолжения реформ.

Белый дом запустил для бизнеса возможность оспаривания компаниями и физлицами присвоенной предприятиям категории риска нарушения обязательных требований. Она важна при назначении контрольно-надзорными органами плановых проверок — их периодичность зависит от категории риска, и при «занесенной» оценке риска бизнес несет необоснованную избыточную нагрузку. Однако из-за моратория на все плановые проверки исходная модель риск-



ориентированного подхода претерпела изменения, и категории риска до последнего времени оставались невостребованными.

Ситуация обострилась в 2023 году после частичного снятия моратория на проверки бизнеса — если ранее плановые проверки были отменены, то теперь проводить их можно в отношении двух высших категорий риска объектов контроля.

Доля таких объектов — менее 15% от общего числа компаний. Ответственный секретарь экспертного центра по контролльно-надзорной деятельности «Деловой России» Денис Домашнев отмечает, что споры и противоречия при отнесении лиц к категориям риска возникают нередко, но оспорить решение надзорного органа о присвоении категории риска на практике бывает весьма непросто.

Первый вице-президент «Опоры России» Марина Блудян поясняет, что категория риска сейчас определена у всех контролируемых лиц, определяется она по специальной формуле. Если предприниматель не согласен с расчетами и присвоенной ему категорией, то он может подать заявление в контрольно-надзорный орган и оспорить назначение и проверки из-за некорректно присвоенной категории и, соответственно, присвоение категории. «Такой порядок предусмотрен законодательством и на практике эффективен, но в отдельных случаях может требоваться обращение к ресурсу правительства по досудебному обжалованию», — говорит госпожа Блудян. Например, предприниматель может оспорить назначение проверки из-за некорректно присвоенной категории и, соответственно, оценку риска, но напрямую оспорить таким образом категорию до сих пор было невозможно.

Нормативный срок рассмотрения такого заявления составляет пять рабочих дней. Как дал понять “Ъ” собеседник, знакомый с обсуждением новации в аппарате правительства, отчасти идея ввести онлайн-обжалование завышения рисков объясняется желанием реформаторов вынудить контролеров вместо этого тщательнее разрабатывать индикаторы риска, которые должны использоваться для назначения уже внеплановых проверок «подозрительных» предприятий. Также онлайн-обжалование должно обеспечить руководителей реформы КНД и самих контролеров прозрачными и публичными данными о том, что происходит между надзорными органами и субъектами бизнеса, чтобы оперативно уточнять направления дальнейшего совершенствования КНД. Как ранее пояснял куратор реформы, глава аппарата правительства и вице-премьер Дмитрий Григоренко, досудебное обжалование стало для правительства источником обратной связи от бизнеса — по ней в Белом доме судят о том, как новшества реализуются на практике и какой доработки они требуют в первую очередь.

<https://www.kommersant.ru/doc/6184971>

29.08.2023

Стало известно, чем обернется индексация минимальной зарплаты для бюджетников

Эксперты утверждают, что индексация не означает автоматического повышения дохода



Член комитета **Госдумы по труду** Светлана Бессараб сделала заявление, которое, по идее, должно вдохновить всех состоящих на госслужбе россиян. По словам парламентария, повышение МРОТ в 2024 году приведет к пересмотру заработных плат всех категорий бюджетных сотрудников. Между тем второе не вытекает автоматически из первого, прямой взаимосвязи здесь нет.

«Придется пересмотреть показатели окладов, разрядов, исходя из того, что не может быть зарплата работника нижней квалификации выше, чем работников средней, высшей квалификаций», — заметила Бессараб. Напомним, новый МРОТ (минимальный размер оплаты труда) составит 19 242 рубля, что почти на 3 тысячи больше текущего значения. Отметим, что методика расчета МРОТ изменилась: теперь показатель зависит от медианной зарплаты в стране за предыдущий год, а не от потребительской корзины.

По словам вице-премьера правительства Татьяны **Голиковой**, прозвучавшим в июне на ПМЭФ-2023, сегодня заработную плату ниже установленного **законом** МРОТ получают порядка 6 млн занятых в экономике граждан. Еще 12 млн человек официально нигде не работают, они не числятся ни безработными, ни самозанятыми. Что касается количества бюджетников, их, по данным Росстата, около 20 млн человек. Представители двух крупнейших профессиональных групп заняты в образовании и здравоохранении: 3,6 млн (14,4% от общего числа занятых) и 5,2 млн (20,9%) соответственно. Далее идут работники госправления (1,8 млн, 7,2%), социального обеспечения (1,6 млн, 6,6%), транспорта и связи (6,4%), правоохранительных органов (1 млн, 4%) культуры и искусства (498 тысяч, 2%), науки (446 тысяч, 1,8%). На «прочие» бюджетные сектора приходится 4,1 млн (16,6%) работников.

В ситуации с заявлением Светланы Бессараб есть ключевой нюанс, не упомянутый членом комитета **Госдумы по труду**. Надо четко разделять две вещи: индексацию МРОТ и индексацию всего фонда оплаты труда (ФОТ). Проще говоря, зарплат всех сотрудников компании. Государство отвечает исключительно за МРОТ. А вот индексация ФОТ – сугубо внутренняя сфера ответственности предприятия, в лучшем случае регулируемая какими-то собственными нормативными актами, «доброй волей» руководства, а самое главное – наличием или отсутствием необходимых средств. И это относится как к коммерческим структурам, так и к госсектору: когда размер ФОТ не растет, работодателям приходится всячески изворачиваться. В частности, урезая отдельным сотрудникам стимулирующие надбавки, сокращая их количество или переводя в оклад. С юридической точки зрения придраться к таким мерам невозможно.

«Чисто формально повышение МРОТ предполагает, что будут увеличены и зарплаты всех категорий работников – в целях сохранения дифференциации в оплате труда, – говорит профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. – Но если мы с вами внимательно посмотрим, насколько был проиндексирован МРОТ в текущем году (с 1 января на 6,3%), и насколько за этот же период повысились доходы бюджетников, то поймем: прямой, линейной зависимости здесь нет. Чтобы сохранить соответствующий уровень дифференциации, надо увеличивать ФОТ в той же степени, что и МРОТ. Этого не происходит. Соответственно, звучащие с высоких трибун заявления повисают в воздухе».



Индексация «минималки» не влечет за собой автоматическую индексацию заработных плат, с сохранением прежних пропорций, - поясняет член Совета Конфедерации **труда** России Павел Кудюкин. Согласно введенным в 2008 году правилам, бюджетные организации в нашей стране уполномочены самостоятельно, независимо от государства, устанавливать схемы и размеры оплаты **труда**. При повышении МРОТ они могут пойти на любой удобный для себя маневр, например, увеличив оклады, но уменьшив стимулирующие выплаты.

«Функция государства заключается только в одном – определять МРОТ, - рассуждает Кудюкин. – А дальше – как решит работодатель (хоть на бюджетном, хоть на коммерческом предприятии), исходя из своих физических возможностей. Уже достаточно давно вынашиваются планы создания единой, унифицированной **системы оплаты труда** в бюджетных отраслях, но пока дело не дошло даже до экспериментов. Хотели было начать в 2020 году, но грянул ковид. А пока в государственных организациях действуют многоканальные системы финансирования. Например, в здравоохранении оно отчасти осуществляется из бюджетов разных уровней, (в зависимости от ведомственной подчиненности – федеральных, региональных, муниципальных), а отчасти – из фондов медицинского страхования. В первом случае средства идут на поддержание материальной базы, во втором – на оплату **труда**»

Государство имеет над всем этим весьма условный контроль, резюмирует Кудюкин. С его стороны есть лишь рекомендации – в какой пропорции должны распределяться средства, направляемые по нормативам подушевого бюджетного финансирования. Но это именно рекомендации: никто в реальности не следит за их соблюдением.

МК

28.08.2023

В ЦФО поддержали предложение Тамбовской облдумы поощрять наставников победителей олимпиад

Председатель Тамбовской областной думы Евгений Матушкин также отметил, что в регионе проводится поощрение педагогов-наставников по итогам конкурсного отбора в номинациях "учитель-наставник" и "учитель-методист"

ТАСС, 28 августа. Совет законодателей при полпреде президента в ЦФО поддержал инициативу председателя Тамбовской областной думы Евгения Матушкина премировать из федерального бюджета педагогов-наставников, ученики которых стали победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников. Об этом сообщила пресс-служба Тамбовской областной думы.

"Президент Российской Федерации Владимир Путин определил, что миссия года - это **повышение престижа профессии** учителя, в том числе выполняющего наставническую деятельность. В этой связи предлагаю рассмотреть возможность предоставления выплаты из федерального бюджета премий педагогам-наставникам, учащиеся которых стали победителями и призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников", - сказал Матушкин на заседании Совета законодателей, его цитирует пресс-служба облдумы.



Заседание Совета законодателей прошло в Курске, его участники обсудили наставничество как инструмент подготовки новых квалифицированных кадров в регионах, говорится в сообщении. "Совет законодателей предложение председателя Тамбовской областной думы Евгения Матушкина поддержал", - сообщила пресс-служба.

На заседании Матушкин также представил опыт поощрения наставничества в Тамбовской области в таких сферах, как образование, здравоохранение, предпринимательство, ИТ. Он обратил внимание на эффективность в сфере ИТ реверсивного наставничества, когда новичок становится наставником опытного коллеги. "Такая практика полезна, когда молодые специалисты могут поделиться со старшими сотрудниками новыми цифровыми технологиями", - пояснил он.

Говоря о развитии системы наставничества в Тамбовской области, Матушкин сообщил, что в регионе проводится поощрение педагогов-наставников по итогам конкурсного отбора в номинациях "учитель-наставник" и "учитель-методист". За пять лет проведения конкурса 244 учителя получили гранты в размере 40 тыс. и 30 тыс. рублей, при этом с 2023 года выплаты увеличены до 90 тыс. рублей в обеих номинациях. Также в регионе учрежден нагрудный знак "Почетный наставник Тамбовской области", его уже удостоены 89 человек.

По инициативе главы региона Максима Егорова в 2023 году, который объявлен в России Годом педагога и наставника, в Тамбовской области также впервые проходит конкурс "Pro.Признание" с денежной поддержкой каждой победившей в конкурсе организации в размере 2 млн рублей, общий наградной фонд конкурса составляет 40 млн рублей. Конкурс выявляет и поддерживает методическую, творческую, инновационную деятельность педагогических коллективов, повышает престиж профессии педагога, рассказал Матушкин.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/18603541>

28.08.2023

Средняя зарплата жителей Мурманской области превысила 45 тысяч рублей

Повышение оплаты труда обусловлено **дефицитом кадров** в регионе. Фото: baltphoto/Ольга Андронова

В Мурманской области средняя заработная плата составляет от 45977 до 91954 рублей. Статистика приведена за последний месяц 2023 года.

Диапазон предлагаемых зарплат повысился в регионе, сообщили аналитики НН.ru. Для того, чтобы выяснить средний размер дохода северян, специалисты проанализировали свыше девяти тысяч вакансий.

За аналогичный период прошлого года зарплата в регионе составляла от 40230 до 80450 рублей. Всего за период с января по июль более 49% компаний в Мурманской области индексировали зарплаты своих сотрудников на 7%.

Повышение оплаты труда обусловлено **дефицитом кадров**. Планируется, что тенденция на увеличение зарплат сохранится и дальше.



<https://murmansk.mk.ru/social/2023/08/28/srednyaya-zarplata-zhiteley-murmanskoy-oblasti-prevysila-45-tysyach-rublej.html>

28.08.2023

Новые работники в Петербурге могут получить зарплату до 100 тысяч рублей

Зарплаты продолжат повышаться, что связано с **дефицитом кадров**. Фото: «МК в Питере»

Новым работникам в Петербурге предлагают заработную плату в диапазоне от 51 до 100 тысяч рублей. Такие данные сформировались за июль-август 2023 года, что значительно больше, чем в аналогичный период прошлого года. Об этом сообщили в пресс-службе сервиса по поиску работы «HeadHunter Северо-Запад».

Стало известно, что с начала года почти половина петербургских компаний провела индексацию зарплат сотрудников в размере 7% от текущего дохода. Предполагается, что зарплаты продолжат повышаться, что связано с **дефицитом кадров**. Таким образом работодатели пытаются «перекупить» специалистов в свои компании.

<https://spb.mk.ru/social/2023/08/28/novye-rabotniki-v-peterburge-mogut-poluchit-zarplatu-do-100-tysyach-rublej.html>

28.08.2023

В Госдуме оценили, можно ли увеличить маткапитал до 1 млн рублей в 2024 году

Депутат Милонов: маткапитал не смогут увеличить до 1 млн рублей в 2024 году

Размер материнского капитала в России необходимо повышать ежегодно, однако его размер не вырастет до 1 млн рублей в 2024 году из-за сложившихся в стране экономических условий. Об этом "Москве 24" сказал зампред комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Виталий Милонов.

"Нагрузка большая, санкции безумные, против нас развернута экономическая война. Многие олигархи вытаскивают свои деньги за рубеж. Каждый день огромные деньги уходят на выплату всех социальных гарантий. Конечно, сейчас такое **предложение** невыполнимо. [...] Понятно, что мы бы очень этого хотели. Будь моя воля, я бы предложил и два миллиона выплачивать. Но пока так", - сказал Милонов.

С его мнением согласилась член комитета ГД по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Светлана Бессараб. По ее словам, пока размер маткапитала будет сложно повысить до миллиона рублей из-за санкционного давления, однако это может произойти в будущем.

Можно посмотреть, какой достаточно большой рост произошел в этом секторе с 2016 года. Думаю, до миллиона мы дойдем довольно быстро", - заключила Бессараб.

28 августа депутаты **Госдумы** от ЛДПР предложили с 1 февраля 2024 года увеличить размер материнского капитала на первого ребенка до 756,7 тыс. рублей, на второго и третьего - до 1 млн рублей, передавала "Общественная служба новостей".



Экс-министр труда, заслуженный экономист России Сергей Калашников, комментируя данную инициативу, также говорил, что ее реализация маловероятна из-за дефицита бюджета страны.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/08/28/21165836.shtml>

28.08.2023

Нилов объяснил, кому необходимо разрешить тратить маткапитал на авто

В ЛДПР выступают за предоставление возможности многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами тратить средства материнского капитала на приобретение отечественного автомобиля. Об этом «Общественной службе новостей» заявил заместитель руководителя фракции, председатель Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

В феврале текущего года в электронной базе Государственной Думы был опубликован законопроект, предлагающий для семей с тремя и более детьми расширить возможности по использованию материнского капитала, дополнив перечень допустимых целей его расходования приобретением автомобиля. Автором законопроекта стала председатель Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина (КПРФ).

Нилов отметил, что в ЛДПР также выступают за предоставление возможности тратить средства маткапитала на приобретение отечественного автомобиля - подобное предложение было опубликовано на сайте фракции еще в 2020 году. При этом норму следует ограничить до тех семей, которым автомобиль «крайне необходим».

«Например, семья проживает в сельской местности. Детей надо возить к врачу, на занятия, на дополнительные уроки», - сказал депутат и подчеркнул, что особенно тяжело пользоваться общественным транспортом детям с инвалидностью, а «социальное такси не везде можно найти».

Он выразил надежду, что нововведение «положительно повлияет на социальную сферу и будет позитивно воспринято семьями с детьми или планирующими детей».

<https://www.pnp.ru/politics/nilov-obyasnil-komu-neobkhodimo-razreshit-tratit-matkapital-na-avto.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

28.08.2023

Педагогам в ЛНР начали погашать задолженности по зарплате за 2014-2015 учебный год

Погашение долгов по заработной плате педагогам за 2014-2015 учебный год началось в Луганской Народной Республике (ЛНР). Об этом сообщил министр образования и науки республики Иван Кусов.

«Сейчас разработан нормативно-правовой акт, этот вопрос будет решаться. Процесс пошел. <> Выплата долгов [педагогам] по зарплате 2014-2015 годов постепенно начинается. Не скажу, что



это будет быстрый процесс и все решится одновременно, одномоментно, но процесс идет", - сказал он в эфире сообщества ведомства в сети "ВКонтакте".

Власти Украины начали силовую операцию против Донбасса в апреле 2014 года. В связи с массированными обстрелами территории ЛНР в 2014-2015 годах были перебои в работе структур, что становилось причиной **задержек** в выплате **заработной платы** в большинстве организаций региона.

<https://tass.ru/obschestvo/18603197>

28.08.2023

В ЛНР педагоги впервые пройдут стажировки в рамках федерального проекта "Профессионалитет"

Почти 200 педагогов Луганской Народной Республики (ЛНР) впервые пройдут стажировки в рамках федерального проекта "Профессионалитет". Об этом сообщается в Telegram-канале Министерства образования и науки ЛНР.

"Впервые педагоги профессиональных образовательных организаций ЛНР проходят обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации в рамках федерального проекта "Профессионалитет". <> В рамках проекта 181 педагог пройдет обучение по дополнительной профессиональной программе на площадках 14 образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования ЛНР", - говорится в сообщении.

Сообщается, что первые 19 преподавателей и мастеров производственного обучения после прохождения теоретического модуля приступили к практическому модулю - стажировке по компетенциям профессий "Повар, кондитер", "Сварщик" и "Мастер отделочных строительных и декоративных работ". Стажировка завершится демонстрационным экзаменом.

Проект "Профессионалитет" стартовал 1 сентября 2022 года. Он подразумевает, что отрасли, которые нуждаются в высококвалифицированных специалистах, станут полноправными заказчиками кадров. Также они будут принимать участие в управлении колледжем, в том числе при выборах директоров учебных заведений. На текущий момент в проекте участвуют предприятия из восьми отраслей экономики: атомной промышленности, железнодорожного транспорта, metallurgii, машиностроения, сельского хозяйства, легкой промышленности, химической и фармацевтической отраслей. Проект нацелен на **сокращение** сроков обучения **рабочим** профессиям в колледжах.

<https://tass.ru/obschestvo/18604733>